
Νεοναζί: το ολοκαύτωμα της μνήμης

Ιστορική μνήμη

  

Πέτρος Πιτσιάκκας

  

  

  

Η χώρα μας είναι γεμάτη από ιστορικές μνήμες και ποτισμένη από το πέρασμα χιλιάδων
ανθρώπων που αφιέρωσαν τη ζωή τους στο όνειρό τους και στην κοινωνία. Γι? αυτό και
έχουμε υποχρέωση να τιμάμε τους νεκρούς μας και να κρατάμε σε εγρήγορση την ιστορική
μνήμη. 

  

Ιστορική μνήμη είναι η συλλογική κοινωνική μνήμη, που αναφέρεται στο παρελθόν και
οδηγεί στην αυτογνωσία, τον αυτοπροσδιορισμό και την κοινωνικοποίηση του ανθρώπου,
αφού τον βοηθά να συνειδητοποιήσει ότι ανήκει σε ένα σύνολο. Η συλλογική μνήμη
εμπεριέχει τα γεγονότα του παρελθόντος, που σφυρηλάτησαν τους δεσμούς των μελών
ενός εθνικού συνόλου, τις κοινές αξίες, την ιστορία, τα έθιμα, που τους χαρακτηρίζουν και
τους δίνει τα εφόδια να ανήκουν σε μία ευρύτερη κοινωνική ομάδα.

  

Η σημασία επομένως της αυθεντικής διατήρησης της μνήμης, είναι πολύ σπουδαία για το
μέλλον και την πορεία ενός λαού και αφορά την ίδια την επιβίωση του. Γιατί πολιτισμός
είναι ο αγώνας της μνήμης ενάντια στη λήθη
.
Και όποιος δεν θυμάται το παρελθόν του, είναι καταδικασμένος να το ξαναζήσει. 
Αρκεί μόνο, να σκεφτούμε, τι συνέπειες έχει για έναν άνθρωπο η απώλεια της προσωπικής
του μνήμης και πόσο ανυπόφορη και αποδιοργανωμένη καθίσταται η ζωή του, για να
καταλάβουμε τις ανάλογες συνέπειες, που έχει και την καταστροφική αποδιοργάνωση, που
προκαλεί σε ένα κοινωνικό ή εθνικό σύνολο, η απώλεια της ιστορικής μνήμης.
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Ο  Ισοκράτης τον 4ο αι. π.Χ., στον Πανηγυρικό του λόγο γράφει:

  

«αν θυμάσαι το παρελθόν, θα αποφασίσεις καλύτερα για το ?έλλον». Και αυτό έχει
ιδιαίτερη σημασία σήμερα που κάποιοι καπηλεύονται τα εθνικά ιδεώδη και προσπαθούν να
εκμεταλλευτούν τα πατριωτικά αισθήματα του λαού μας, για να εξυπηρετήσουν τα σκοτεινά
τους σχέδια και να αναβιώσουν εποχές και πρακτικές τις οποίες ο ελληνικός λαός, αλλά και
η ανθρωπότητα ολόκληρη, καταδίκασαν με το ίδιο τους το αίμα.

  

Με όπλο την ιστορική μνήμη θα μπορέσουμε να κλείσουμε τα αυτιά στους κήρυκες του
μίσους, της βίας και του ρατσισμού και να πούμε ΟΧΙ στους σύγχρονους θαυμαστές του
ναζισμού και του φασισμού,  για να μην ξαναζήσουμε το παρελθόν.

  

Για την καλλιέργεια της ιστορικής μνήμης, την Τετάρτη 11 Δεκεμβρίου 2013, προβλήθηκε
στους μαθητές της Γ Γυμνασίου, στα πλαίσια του μαθήματος της Ιστορίας, στην αίθουσα
εκδηλώσεων του 3ου Γυμνασίου, το εκπαιδευτικού περιεχομένου ντοκιμαντέρ «Νεοναζί: το
ολοκαύτωμα της μνήμης»
, του Στέλιου Κούλογλου.
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